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 مقاييس رسم الخرائط 

يعرف مقياس الرسم بانه النسبة بين بعدين احدهما على الطبيعة والاخر على الخريطة ، 

 عا الى : وتختلف النسبة في التمثيل  بين الارض والخارطة تب

 ـ اهمية الخارطة والغرض الذي رسمت لاجله 

 ـ مساحة المنطقة التي توضحها الخارطة 

 المنطقةذي سترسم عليه خارطة هذه ـ مساحة الورق ال

 

 :  انواع مقاييس الرسم

 المقياس الكتابي او  المباشر اولا :

 :  تكتب المسافة على الخريطة ومايقابلها على الطبيعة كتابة مثلا

سنتمتر واحد =عشرة كيلومترات ) أي ان كل سنتمتر واحد على الخريطة يساوي عشرة 

 كيلومترات على الطبيعة ( 

 

 بوصة واحدة = خمسة اميال 

 

 اربع سنتمتر = كيلومتر 

 

 : مقياس الكسر البياني او النسبي  ثانيا

يكتب هذا المقياس على شكل كسر بياني او عددي ويكون بنفس وحدة القياس )سم =سم(   

سم( ويكون هذا  011111)كم =  011111بتحويل كم الى سم وذلك بضرب عدد الكم * اى

 سم مثلا  0مقام الكسر اما البسط فهو دائما 

 نسبي حول المقياس الكتابي سنتمتر =عشرة كيلومتر الى المقياس الكسري او ال

 سم  011111بما ان كم =



 

 سم  0111111=  011111× 01اذن 

  0111111/ 0اذن الكسر البياني هو 

  0111111:  0اما النسبي هو 

 

  33331×  5ولتحويل البوصة لكل خمسة اميال نضرب 

  303611/  0بوصةفيكون مقياس الكسر البياني   33331الميل = 

             

  303611:  0اما النسبي                                          

 

 : المقياس الخطي ثالثا 

عبارة عن خط مستقيم مناسب مقسم الى اقسام متساوية تمثل الوحدات القياسية سواء كم ،       

ميل او مضاعفاتهما ويعتبر المقياس الخطي اكثر المقاييس فائدة وصلاحية في رسم الخرائط 

 تية : وذلك للاسباب الا

 *يسهل قياس المسافات من الخرائط بصورة مباشرة 

*لايتاثر المقياس الخطي في حالة تكبير وتصغير الخرائط لان المقياس نفسه يكبر او يصغر 

 بنفس نسبة تكبير وتصغير الخرائط 

 

  كم 01            5           1 كم             5سم = 0مثال: 

    

 

 المطلوب رسم مقياس خطي يقيس بكم  1/055555مثال : خارطة مقياسها 

 سم على الطبيعة  511111سم =  0الحل :

 سم  011111بما ان كم = 

            5               1كم                                    5= 011111÷ 511111سم =  0اذن 

 كم 01



 

    

 

 : المقياس المقارن  رابعا

يعتبر هذا المقياس من المقاييس الخطية ترسم على الخريطة بحيث يقسم احدهما الى وحدات    

المطلوب رسم مقيا سها  511111/ 0كم ويقسم الاخر الى الاميال مثلا : خريطة مقياسها 

 من وحدات كم والميل  5المقارن بحيث يقرا 

 الحل :

 ى الطبيعة اذن :سم عل511111سم على الخريطة يمثل 0ا ـ كم يعني ان 

 سم (  011111كم ) لان كم =  5سم = 0     

 كم  5=  011111÷  511111     

 بوصة على الطبيعة  511111بوصة على الخريطة = 0ب ـ الميل يعني ان 

 بوصة  33331بما ان الميل =       

 ميل  7، 68=   33331÷  511111بوصة تمثل  0اذن        

   

 ميل                                                  5وبفرض ان س بوصة =       

 

 بوصة  1،  33=  7،  68÷ 0×  5اذن س =       

   

                                                    1               5                   01 

 كم05 

    

   

 ميل  05 01 5 

 

 



 

 

 

 المقياس الزمني  :خامسا 

هو مقياس خطي  مقارن لانه يقارن بين المسافة والزمن ويستفاد منه في القطعات         

العسكرية والرحالة لمعرفة الوقت في قطع مسافات معينة اذا كانت سرعتهم معروفة سواء ب 

 )كم والاميال ( 

 

ساعة (  كم / 0يسير عليها رحالة بسرعة ) 1/055555مثال : خريطة مقياسها 

 المطلوب رسم مقياسها الزمني 

 الحل : 

 سم  011111بما ان كم =  

 كم على الطبيعة  0= 011111÷  011111سم على الخريطة =0اذن 

 دقيقة   31بما ان الساعة =

 دقيقة  01=  5÷ دقيقة  31

 كم01 6 0 1 

    

 د      000       83        06          1       06= 01×  0اذن 

 

 كيفية ايجاد مقياس رسم خريطة مجهولة المقياس

مقام كسرها × نطبق القانون الاتي : المقياس المجهول = طول البعد على الخريطة المعلومة 

 البياني / طول البعد على الخريطة المجهولة المقياس 

 

سم  0) يساوي  155555/  1مثال : اذا كان البعد بين مدينتين على الخريطة التي مقياسها 

د مقياس الخارطة ـــــــــسم ( ج 0( والبعد بين نفس المدينتين لخريطة مجهولة المقياس = )

 المجهولة  ؟

 



 

/  1اذن مقياس الرسم هو   05555=   0/ 155555×  0الجل : المقياس المجهول = 

05555 

 

 



 

البصرة وناحية كتيبان 
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